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Ondalık Gösterimleri Çözümleme - Çalışma Kağıdı

a)	 2,48 =

e)	 100,008 =

b)	 125,804 =

f)	 0,0003 =

c)	 722,103 =

g)	 903,205 =

i)	 8,7235 =

d)	 0,385 =

h)	 1 207,376 =

j)	 32,715 =

m)	 840,72 =

n)	 99,8 =

k)	 59,016 =

Alıştırmalar

Aşağıda verilen ondalık gösterimleri 10’un kuvvetlerini 
kullanarak çözümleyelim.

1.

Aşağıda çözümlenmiş olarak verilen ondalık gösterimleri 
bulalım.

2.

a)	 2 10 0 10 3 10 0 10 7 10
2 1 0 1 2
+ + + + =

- -
$ $ $ $ $

e)	 9 10 9 10 9 10
2 2 3
+ +

- -
$ $ $

b)	 9 10 6 10 0 10 2 10 1 10 5 10
2 1 0 1 2 3
+ + + + + =

- - -$ $ $ $ $ $

f)	 6 10 7 10
5 3
+ =

-
$ $

c)	 2 10 4 10 8 10 6 10 7 10
3 1 0 1 2
+ + + + =

- -
$ $ $ $ $

g)	 8 10 6 10 5 10 4 10
3 2 0 1
+ + + =

-
$ $ $ $

i)	 7 10
3
=

-
$

d)	 7 10 6 10 5 10 4 10 5 10
3 2 0 1 2
+ + + + =

- -
$ $ $ $ $

h)	 310 710 510 910 910
2 1 0 2 3
+ + + + =

- -

j)	 10 10 10
2 1 3
+ +

-

k)	 7 10 8 10
2 3
+ =

- -
$ $

Verilen eşitliklerdeki boşlukları tamamlayınız.3.

a)	 2 10 .............. 7 10 1 ...... ...... 10287,015 2 0 3
= + + + +

-
$ $ $ $

b)	 8 ...... 7 ...... 3 ......0,873 = + +$ $ $

c)	 8 ....... 4 10 ....... 10 8 10 .............84,981 0 1 2
= + + + +

- -
$ $ $ $

Bir ondalık gösterimi basamak değerlerinin toplamı biçi-
minde yazmaya çözümleme denir. Ondalık gösterimleri 
10’un kuvvetlerine göre çözümleyebiliriz.

100 10 1
10

1

100

1

1000

1

10 10 10 10 10 10

,238 2 3 8

2 3 8

765 7 6 5

7 6 52 1 0 1 2 3

= + + + + +

= + + + + +
- - -

$ $ $ $ $ $

$ $ $ $ $ $

6 rakamının bulunduğu basamağı inceleyelim. 6 rakamının 
basamak değeri; 

100

1
10 0,066 6 2

= =
-

$ $  dır. Burada 6 
rakamıyla, rakamın bulunduğu basamağın basamak de-
ğeri çarpılır. Basamağın ismi aynı zamanda o basamağın 
değeridir. 6 rakamı da yüzde birler basamağında olduğundan 

100
1 10 0,012
= =

-   sayılarından biri ile çarpılır.

3 10 7 10 5 10 9 10 1 103 7 5 ,9 01 2 1 0 1 3
= + + + +

- -
$ $ $ $ $

Çözümlerken 0 rakamının basamak değeri yazılmayabilir.
1 rakamı ise çarpmada etkisiz olduğundan yazılmayabilir.

10 10 103,107 3 70 1 3
= + +

- -
$ $  örneğinde olduğu gibi...
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Ondalık Gösterimleri Çözümleme - Çalışma Kağıdı

Çıkmış Sorular

3

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına işaretleyiniz.

MATEMATİK

2016-2017 EĞİTİM - ÖĞRETİM YILI 1. MERKEZÎ ORTAK SINAV
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1.   12 12 12 12$ $ $  çarpımı aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

A) 4 12$ 	 B)	124  C) 412  D) 1212

2.   Aşağıdaki ondalık gösterimlerden hangisi-
nin çözümlenmiş biçiminde 5 10 3# -  ifadesi 
bulunur?

A)	32,305		  B)	47,502
C)	568,04		  D)	5017,2

3.   Aşağıdaki sayılardan hangisinin asal çar-
panları 2, 3 ve 5’tir?

A)	110	 B)	100	 C)	90	 D)	72

4.   Altuğ’un	aklından	tuttuğu	sayının	asal	çarpan-
larının	en	küçüğü	5,	en	büyüğü	11’dir.	

Buna göre Altuğ’un aklından tuttuğu sayı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	110	 B)	165	 C)	180	 D)	275

5.   Bir	merdivenin	basamakları	üçer	üçer	veya	
dörder	dörder	inildiğinde	her	seferinde	1	basa-
mak	artıyor.

Buna göre bu merdiven en az kaç basamak-
lıdır?

A)	11	 B)	13	 C)	23	 D)	25

6.   A 2 3 54 3 2$ $=

B 2 3 5 73 2 2$ $ $=

Yukarıda üslü biçimde ifade edilen A ve B 
sayılarının en küçük ortak katının, en büyük 
ortak bölenine oranı kaçtır?

A)	7	 B)	21	 C)	42	 D)	210

1.

 

 

 

 

 
1. 224,005 ondalık gösteriminin çözümlenmiş hali aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) 2 1 0 1(2 10 ) (2 10 ) (4 10 ) (5 10 )        

B) 3 2 1 3(2 10 ) (2 10 ) (4 10 ) (5 10 )        

C) 2 1 0 3(2 10 ) (2 10 ) (4 10 ) (5 10 )        

D) 3 2 0 1(2 10 ) (2 10 ) (4 10 ) (5 10 )        

 

 

 

 

 

 

2. 0 1x z502,407 (5 10 ) (y 10 ) (4 10 ) (7 10 )         oldu-
ğuna göre x y z   kaçtır? 

 A) 1   B) 0   C) 1  D) 2  

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 83  santimetre uzunluğundaki bir tahta parçası 9 eş 
parçaya ayrıldığında her bir parçanın uzunluğu kaç san-
timetre olur? 

A) 53   B) 63   C) 73   D) 49  
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. 5 5K 2 5  , 
7 0

1 8
2 3L

2 5 





, 

2 2 2

2 2 2
15 15 15M

5 5 5
 


 

 ve 

8 1

3 6
2 5N
2 5









 olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

 A) K ile L sayılarının çarpımı 14 basamaklı bir sayıdır. 

 B) L sayısının K sayısına bölümü negatif bir sayıdır. 

 C) K ile N sayıları birbirine eşittir. 

 D) L ile M sayılarının çarpımının son 8 basamağı sıfırdır. 

 

 

 

 
 

5. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 A) 2 7 1 43 3 3 3       

 B) 
4

1
3

( 3) ( 3)
( 3)







 


  

 C) 5 5 5 52 3 4 24     

 D) 
7

7
7

12 3
4

   

 

 

 

6. 3 2a (2 ) , 2 3b (3 ) , 2(3 )c 3  sayılarının doğru sıralanışı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

 A) a b c       B) c a b   

 C) b c a           D) c b a    
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11.  (7.102) + (5.101) + (2.10–1) + (8.10–3)

 Çözümlenmiş hali verilen sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 75,208 B) 75,28

C) 750,208 D) 750,28

12. 306,045 = (3.10x) + (y.100) + (4.10z) + (5.10t)

 olduğuna göre x + y + z + t kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

13. 9
4

16
81=

T
c m  olduğuna göre T kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2

14. 
4 4 4

3 3 3 3
3 3 3

4 4 4 4

+ +
+ + +  işleminin sonucu kaçtır?

A) 
27
16  B) 

4
3  C) 3

4  D) 16
27

15. .
36
1

6
1–4 2

c cm m  işleminin sonucu aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) 66 B) 65 C) 64 D) 62

5.
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11.  (7.102) + (5.101) + (2.10–1) + (8.10–3)

 Çözümlenmiş hali verilen sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 75,208 B) 75,28

C) 750,208 D) 750,28

12. 306,045 = (3.10x) + (y.100) + (4.10z) + (5.10t)

 olduğuna göre x + y + z + t kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

13. 9
4

16
81=

T
c m  olduğuna göre T kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2

14. 
4 4 4

3 3 3 3
3 3 3

4 4 4 4

+ +
+ + +  işleminin sonucu kaçtır?

A) 
27
16  B) 

4
3  C) 3

4  D) 16
27

15. .
36
1

6
1–4 2

c cm m  işleminin sonucu aşağıdakilerden 

hangisidir?

A) 66 B) 65 C) 64 D) 62
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5. 3a = 729, 2 256
1b =  ve 5c = 1

 olduğuna göre a + b + c kaçtır?

A) –3 B) –2 C) –1 D) 0

6. k, l, m ardışık pozitif tam sayılardır.

 k < l < m olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi 
kesinlikle yanlıştır?

A) lm > lk B) km < lk

C) ml > lk D) mk < kl

7.  (5.102) + (4.100) + (7.10–3)

 aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 504,007 B) 504,7

C) 540,007 D) 540,07

8.  – – – –2
1 . 2

1 . 2
1 . 32

1
T =c c c cm m m m

 olduğuna göre T aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) –0,25 B) –0,125 C) 0,125 D) 0,25

9.  
15

3 3 3 3 3 3
125
6

a

a a a a a a+ + + + + =

 olduğuna göre a kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

7.

4

A
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D
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5.   3a	iki	basamaklı	bir	sayıdır.
3a ve 6 sayıları aralarında asal sayılar 
olduğuna göre a’nın alabileceği değerlerin 
toplamı kaçtır?

A)	19	 B)	15	 C)	13	 D)	12

6.   

5 7,

Şekildeki	tişörtün	fiyat	etiketinden	iki	rakam	
silinmiştir.

Tişört fiyatının çözümlenmiş biçimi 
5 10 7 10 8 101 1 2# # #+ +- -  olduğuna göre 
silinmiş rakamlar aşağıdakilerden hangisin-
de sırasıyla verilmiştir?

A)	0	ve	8	 B)	0	ve	7	 C)	1	ve	8	 D)	5	ve	7

7.   Yüzler basamağı 2 olan üç basamaklı kaç 
tane tam kare sayı vardır?

A)	2	 B)	3	 C)	4	 D)	5

8.   10
10

10
10

5

4

4

5
$ -

-

 işleminin sonucu kaçtır?

A) 100
1 	 B)	 10

1 	 C)	1	 D)	10

2.

 -5-

MATEMATİK TESTİ 
 

1. 30 kişilik bir turist grubunda, her turist İngilizce 
ve Almanca dillerinden en az birini biliyor. Bu 
grupta 23 kişi İngilizce, 17 kişi de Almanca bil-
diğine göre, her iki dili bilen kaç kişi vardr? 
 
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 
 

2.  
 
 
 
 
 
 
A)  (B∪C)∩A B) (A∪C)∩(B∪C) 
C) (A∪B)∩C D) (A∪B)\( B∪C) 
 

3. Herhangi A ve B kümeleri için, s(A)=10 ve 
s(B)=8 olduğuna göre, s[(A∪B)\(A∩B)] en 
çok kaç olur? 
 
A) 9 B) 12 C) 16 D) 18 
 

4. A ve B herhangi iki küme olmak üzere, aşa-
ğdakilerden hangileri doğrudur? 
 

  I- A⊂B ise, A∩B=A dr. 
 II- A⊃B ise, A∪B=B dir. 
III- (A∪B)∩(A∩∅)=A dr. 
IV- A\B=B\A ise, A=B dir. 
 
A) I ve II B) II ve III C) III ve IV D) I ve IV 
 

5. 30020010 saysnn çözümlenmişi aşağdakiler-
den hangisidir? 
 
A) (3x106)+(2x103)+(1x10) 
B) (3x106)+(2x104)+(1x10) 
C) (3x107)+(2x104)+(1x10) 
D) (3x107)+(2x103)+(1x10) 
 

6. [(3x52)+(5x24)+(7x30)]:(23+60) işleminin sonu-
cu kaçtr? 
 
A) 16 B) 18 C) 24 D) 32 
 

7. 1 kilogram sv yağ, hiç artmayacak şekilde  
120 gram ve 200 gramlk şişelere doldurulacaktr. 
Bunun için en fazla kaç tane şişe kullanlr? 
 
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 
 

8.     4 3 a 
x    b 2 3 

   •  • •  • 
   •  • • 
    +    •  •  •  0    

  •  •  •  •  •  6 
 
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 

9. Bir miktar paray, 3 kişi aralarnda paylaşyor. 
Birinci kişi, ikincinin 3 kat; üçüncü kişi, bi-
rincinin 3 kat kadar para alyor. Üçüncü kişi, 
paylaşlan parann kaçta kaçn almştr? 
 

A) 
1
9

 B) 
3

13
 C) 

1
3

 D) 
9

13
 

 
10. a tek, b çift doğal say ise, aşağdakilerden 

hangisi çift saydr? 
 
A) a2+b B) ab+2a C) a+2b D) a2+3ab 
 

11. 12 ve 16 saylarna bölündüğünde 7 kalann 
veren, üç basamakl en küçük doğal saynn 
birler basamağndaki rakam nedir? 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 
 

12. a saysnn 7 ile bölünmesinden kalan sfrdr. 
6a+23 saysnn 7 ile bölünmesinden kalan 
kaç olur? 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
 

13. 1a ve a1 iki basamakl saylar olmak üzere; 
1a
a1

 kesrinin 
5

17
 kesrine denk olabilmesi için, 

a yerine hangi rakam yazlmaldr? 
 
A) 3 B) 5 C) 7 D) 9 
 

14. 2
1
2

 litre, 
2
5

 litrenin kaç katdr? 

 

A) 1 B) 
5
2

 C) 3 D) 
25
4

 

 

15. 1

1
2

1
3

1
6

1
2

1
3

1
6

1
3

 .  
  − +

+ −
  işleminin sonucu kaçtr? 

 

A) 
1
2

 B) 
2
3

 C) 
3
4

 D) 
5
6

 

 

16. Bir memur, maaşnn 
2
5

 sini ev kirasna, 
1
5

 ini 

mutfak masraflarna, kalan parasnn yarsn da 
taksitlerine ayryor. Geriye 50 000 000 TL kal-
dğna göre, bu memurun maaş kaç liradr? 
 
A) 215 000 000 B) 225 000 000 
C) 235 000 000 D) 250 000 000 
 
 

B A 

C 

Verilen şemadaki taral 
bölgeyi ifade eden kü-
me, aşağdakilerden 
hangisidir? 

Verilen çarpma işlemine 
göre, a+b nin değeri kaç-
tr? 

3.
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